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MATEMATHKA

SAJJALIN 3A ITPUJEMHHU UCITAT

1. WspauyHaTu BpeIHOCT HU3paza:

a) (3,42 — 5,25+ 2,33) - (1,5: 0,75);
033 (-2+2):(s-3)

2. W3pauyHaTu BpeAHOCT u3pasa:

V=33 +2,/(=2)2
HE

3. W3pauynaru BpeaHoct uspaza: I = 2log?2 — llog 256 +log8.

4. W3padyHaTd BpEIHOCT U3pa3a: ( xn+1) (x™ )”*1 ako je x = 0,5.

3a?-6a)+2 2
5. HM3pauyHatu BpeIHOCT U3pa3a: (—3aa =—-
paty pel P a?+a+2 3

4
6. Wspauynartu Bpeanoct uspasa: ((1273)2%:(122)7%)- (12_5) .

a a\~1 b
7. Cpemmumpas: 5 (1-25) +(5) (1-235).
. _xXPy—xy?
8. CxkpartuTh pa3jioMak: E—

x y+2x y+xy
9. CkparuTe paziomMak: —————
x3y—xy

(x=3)2+12x
10. CkpaTutn paznomMax: s
2a?b?c?
11. Cxpatutu pa3inomMak: ————— .
bcZ2-2ab3c
s5x%y%z* 18a°b%c
6a3b4c5 25xy2z4

12. CkpaTtutn paznomMax:

xX—=5 4-x 9-2x
13. Pemuty j Je,[[Ha‘{I/IHy T T

14. Pemuty jenHauuny: |x + 1| = 3 — x.
15. Pemrutu jeqnaunny: |6 — 2x| = 3x + 1.
16. Pemmru jequaunny: |2x — 7| — |3 — x| = 5.
17. Peunrw jennaunny: x> — 2|x| — 3 = 0.

18. Pemntu jenmaunny: (x + 1) — 16 = 0.



EKOHOMCKU ®AKYJITET YHUBEP3UTETA Y IPUIITUHU
KOCOBCKA MUTPOBHUIIA

2018.

19.
20.

21.
22.
23.

24,

25.
26.
27.
28.

29.

30.
31.
32.
33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.
43.

44,

Pemntu jemnaunny: 2Vx% - 53/x = 3.
Pemmry jennaunny: V25 —x2 =1 — x.

Pewtu jennaunny: vV2x + 8 + Vx + 5 = 7.

Pewutu jennaunny: 49* — 67 —7 = 0.

Pemmntu jennaunny: 9 * + 15 — 2 - 25 = 0.

2x—1
i) — 24x
16 '

Pemntu jemnaunny: (

Pemutu jennauuny: 27 - 4* + 8 - 9% = 30 - 6%

Pemmtu jennaunny: 4¥*1 + 4% = 320.

Pemmrty jennaunny: log; (2x + 3) = 2.

Pemuty jesnaunny: log? x = 6logx + 7.

Pemmtu jennaunny: logx — 2log4 = %log 27 — %log 64.

Pemutu HejeqHauuny

Pemutu HejeqHauuny

Pemmtu HejeqHauNAY:

PemmTu HejeqHaunHy:
Pemntu Hejemnaunny:
Pemntu HejeqHaunny:
Pemntu Hejeqnaunny:
Pemntu HejeqHaunny:
PemmTu HejeqHaunHY:
PemmTu HejeqHaunHY:
Pemntu HejemHaunny:

Pemmtu HejeqHauMAHY:

Pemmtu HejeqHaunAHY:

Pemutu HejeqHaYMHY:

Pemntu HejemHaunny:

3—-(x—2)1—-x) = x(x—3).

|x + 2| < 2x — 1.
x> —-5x—-6<0.
—3x?>+5x+2>0.

x%2-7x46

<1.
1—x2
x245x—4
x2-2x
2 1
> 1.
1+2x 1-2x
3x—1 3 5(1—-2x)
2> 2% —
12 4
x—1
x+2

2017% -5%+4 < 1,

1
57% <25 %41,

2
2\ X5 3
(_) <3
3 2

1_
5214 1<6 ().
logi(x —4) > log:(2x — 1).
9 9

logs x >log,s(3x — 2).
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3a xoje x je log(x? — 5x + 7) = 0?
. . . 7 .1
Onpenu koju Opoj Tpeba KoaaTH OPOjUOIy U UMEHHUOILY pa3ioMKa - Aace noouje 3

Axo je jemHo penreme jennaunne x> — 2x +m = 0, x; = 1 + /2, konuko je Taga m?
OxpeauTu BpeaHOCT peanHor napamerpa k # 0 Tako jaa jennaunna kx? — 2(k + 3)x +
k + 4 = 0 uma TayHO jeJHO pelIekhe.

OzpeauTH BPEQHOCTH pealHor napamerpa k tako ma jemmaumna 2x% — (2k — 8)x +
k? — 6k + 8 = 0 uma /1Ba KOHYTOBaHO KOMILIEKCHA PELICHA.

OzpeauTH BpeJHOCTH pealHOr IapameTpa m 3a koje je wuspaz (m? — Dx? +
2(m — 1)x + 2 no3UTHBaH 3a CBAKO PEAJIHO X.

Jara je jenmaumna x2 — (k—1)x —k =0, k € R. Axo cy x;, X, pellemha JaTe jeJHAYUHE,
OJIpe/I CBE BPEHOCTH Mapamerpa k Tako 1a je x2x, + x;x2 + 20 = 0.

Jara je jennaunna x 2 + (2k + 2)x + 3k — 2 = 0. oapeauTH BpeIHOCT HapaMeTpa
k € R, Tako jma pemema X ; U X, JarTe jeIHAYMHE 3a70BOJbABAjy YCIOB: X 1 + X , +
Xq1°Xx,=—6.

Kayia nuneapna jennaunna (a — 2)(a — 4)x = a? — 16 1o HeMO3HATOj X HEMa pelera’?
Onpenutu koeduuujente nomuoma P(x) = ax? + bx + ¢ axo je P(0) = 1,P(1) =
2,P(2) =4.

OnpenuTH OCTaTaK Jesbera nommaoma 4x° + 9x3 + 19x + 92 Gunomom x + 1.

AKo je jeqaH KopeH NOoIMHOMA X° — 2X + a jeHak —2 OApeUTH OCTala JBa KOPEHa.
Oxmpenyt  KONMYHUK TIpH  jdelbely mommHOoMa  P(x) = x® — x5 + 2x* — 3x3 —
2x momuHOMOM Q(x) = x3 — x%2 — 1.

PacraButH Ha unHKOINE HoauHOM: P(x) = x° — x3 — x2 + 1.

PactaButy Ha unHHOLE MomuHoM: x> — 3x2 — 10x + 24.

PactaBuTH Ha YMHHOIE TOJIUHOM: x> — 7x + 6.

Har je OpojeBHu Hu3 2,7,12,17,..0apenuTd NETHAECTH YjaH OBOra HU3a U 30up
HETOBUX MPBHX METHACCT YWIAHOBA.

Jar je 6pojeBun HU3 2, 6,18, 54, ...OnpenuTu neceT 4iaH OBOra HU3a U 30Up HEroBUX
MIPBUX JISCET WIAHOBA.

Konuko unanoBa apupmernukor Huza 1,5,9,13, ...tpeba cabpatu aa 6u ce 10610 301p

10 8787
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Komnuko umanoBa reomerpujckor Hu3a 1, 3,9, 27, ... peba cabpaTtu na 6u ce 10010 30up
98417

Onpenu 30up IPBOT U MIECTOT WiaHa TEOMETPHJCKOT HU3a ako je ¢ = 3 u Sg = 728.
[lectn unan apuTMETHYKOT HU3a je 18, a 30up mpBuUX mIiecT wiaHoBa je 63. Oxpenutu
JIECETH YJIaH TOT HH3a.

[Tocmarpa ce mpBux 20 4IaHOBAa HEKOT apPUTMETUIKOT HU3a. 30Mp eJeMeHaTa He MapHuM

Mectuma je 250, a Ha HenapauM 220. OnpeauTH NPBH YiaH U Pa3IuKy TOT HU3A.

. 2n+(-1)"*1t
HanucaTtu npBux 6 uiaHOBa HU3a YUjU je ONIITH WIaH A, = —
p . {7x —-5=2y
SIIUTH CUCTEM jeTHAUYMHA!
Jen 7y +5 = 6x
p . S5x—2=4y—-1
CIIUTU CUCTEM j€THAUMHA!
Jen 12y +19 = 6x — 2
x+1 y—1
E
PemmTy CHCTEM jeHAUMHA: {4 5 47 )
3 3
x+
Ty +x=-3
PemTu cucrem jeqnaunHa:
y+x
R
5 6
—+-=2
Pemntu cucrem jennaunHa: Y
25 12
———=3
x oy

m—-3)x+n+2)y=3

(n+2)x—(m—1y=1 uMa peliewme

OnpeauTty mapamerpe mu N Tako Jia CUCTEM: {

11
(-3-3)
30up nBa Opoja je 78, a wuxoB konuuHuK 12. Koju cy To 6pojeBu?
36up aBa 6poja je 90. Oapenu Te OpojeBe ako ce 3Ha Ja je MeTOCTPYKHU APYTU cadupak 3a

9 Behu o 1BOCTpYKOT MpBOT cabupKa.

V jeceH je obpaHo 9 KuIOrpama CBEKUX Opaxa y JbYCIU. Y jeTHOM KHorpamy je omio 72
1
KoMaza CBeXuX opaxa. Opacu cy ce OCyIMIM W yKyITHa Maca MM Ce CMamuia 3a >

Komnnko koMana nma y cBakoMm KHJIorpamy CyBUX opaxa?

(x —3)2 4+ 2y = (x — 2)?

Pemuru cucreM jenHadymHa; {
: 3x = (y +2)7 = —(y = 1)?
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ITo kojoj meHu ce mpomaje poba uuja je moyeTHa IreHa u3Hocwia 2500 HOBYAHUX
JjenuHUIla, HAKOH JIBa y3aCTOIMHA MoBehama 1ieHe, nmpso 3a 20%, a motom 3a jorur 25%7?
Lena jennor aptukia je yBehana 3a 25%. 3a konuko nporeHaTta Tpeda yMambUTH Ty LEHY
na Ou ce apTUKaJl IPoJ1aBao Mo MPBOOUTHO] IIEHU?

[IponaBHuIa HaMemTaja Aaje JETHH MOMYCT y M3HOCY on 15%, ma je 1eHa nexaja ca
nomyctoM 23 800 nuHapa. Konuka je Ouia 1eHa Jiexxaja mpe MomycTa U KOJIMKO U3HOCH
nojeTumeme?

Kounuko je kunmorpama OpaiiHa notpeOHO 3a 75 kuiiorpama xJieda, ako ce 3Ha ja ce oj 4
KuJorpama Opanraa gobuje 5 kujorpama xieba?

Tpu pagHuka 3aBpie HEKH Mocao 3a 16 gana. 3a Koje BpeMe OW MCTH 10Cao, MO UCTHM
yCIIOBUMa, 3aBpiuniia 4 pagHuka?

Axko 120 pagHuka 3aBpIIK HEKHU 1mocao 3a 12 maHa paxehu THEBHO 1Mo § caTu, KOJHKO je
moTpeOHO pagHuKa fda Ou ce Taj mocao 3aBpimo 3a 10 mana pagehu qHEBHO 110 6 caTH?
bunmximmcra je og mecta A 1o mecra b cturao 3a 6 h kpehyhu ce 6p3urom ox 15 km/h.
3a KOJIMKO MpolieHaTa OUIMKIKMCTa Tpeda a MpOMEHH CBOjy Op3uHy J1a Ou ce y MecTo A

Bparuo 3a 8 h?

2x—-1
3+x

Onpenutu obnacT nepuaucanoctu pyakmyje: y = log

Onpenutu obnact nepunucanoctu Gpynkumje: y = log(6 + x — x2).
Onpenutn obnact nedunucanoctu pynkumje: y = log,(2x — 1) + log, x.

. x2-3x+4
Onpenutn obnact aepuHucaHocTH GyHKIMjE: Y = PR

Onpenutu obaact nepunncanoctd GyHknuje: y = Vx2 — 9,
Onpenutu obiact neduaucanocta pyHkimje: y = V—x2 + 4x .

Onpenuth obmacT neduHIcaHocTH QyHKIHjE: Y = vx + :

x2-1"
Axoje f(x) = 3x% — 2x + 1, konuko je tana f(2) — f(—2)?
Koje on cienehux ¢ynkumja cy mehycobno jeamaxe: fi(x) = (x — 1)?, fL(x) = |x —
12, f3x=x—15x—1n f4r=r—1x—127

Koje on cnenehux ¢yukuuja cy mehycobno jennake: f;(x) = 2log, x, f>(x) = log, x2,

£3(x) = 2log,lx| u fu(x) = ——?

log,2 '
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x(x—1)
2

97. Axo je f(\/x — 3) = z—: , Kouko je tazga f(2)?

96. Akoje f(x) =

, komuko je tana f(x + 2)?

x
3x+5

98. Axoje f (=) = 2x , nahu £(1).

99. Ako je f(x) = 2x% — x + 2, konuko je Tana f(f(—2))?
100. Ako je f(x) = 2x — 8, uspauynaru komuko je f ~1(6) .



